

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66

Среда, 2 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

Рационализаторы и изобретатели — передовики пятилетки

Бьет ключом творческая инициатива советских людей. Пытливая мысль патротов вскрывает все новые и новые возможности повышения производительности труда, роста общественного богатства. Новаторы, передовые люди труда задают у нас в этом сила социалистического общества.

Новый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР воспринят трудящимися нашей страны как родное, кровное дело. Стремление к быстрейшему осуществлению этой грандиозной программы воплощается в стахановских делах на всех участках производства, в новом росте патриотического движения изобретателей и рационализаторов.

Рабочие, инженеры, техники и служащие индустриального Орска в первом году послевоенной пятилетки значительно перевыполнили свое социалистическое обязательство о рационализации производственных процессов, взятое в соревнованиях с трудящимися города Чкаловска. Они внесли 1343 рационализаторских предложения, более половины которых в том же году было внедрено в производство. Свыше 13 миллионов рублей годовой экономии — таков результат проведения в жизнь этих предложений.

Однако, рост новаторской инициативы не мыслим без повседневного руководства этим движением со стороны руководителей предприятий и строек, партийных и профсоюзных организаций.

Среди рационализаторов много рабочих. Новые толчки к участию их в рационализации производства явились предложение Василия Матросова о составлении цеховых планов внедрения стахановских методов труда с тем, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых. Их зачастую простые, несложные предложения по усовершенствованию производства могут дать и дадут значительные результаты. Многие из этих предложений поступают недоработанными, технически не оформленными. Руководители предприятий должны организовать

ность для производства значительна. Шлифовальщик Южуралмашзавода тов. Заря подал мысль о специальном приспособлении для подачи деталей на обработку. Это позволяет с меньшим количеством людей улучшить качество и темпы транспортировки и тем самым повысить производительность труда квалифицированных рабочих. Мастер цеха № 2 никелькомбината тов. Бокорин предложил совместить профессии дежурных на матричных агрегатах и сидчиков металла. И здесь налицо повышение производительности труда, улучшение качества продукции, притом также с меньшим количеством людей в brigadaх.

Пример новаторов производства (а список этих людей и перечень их славных дел можно было бы значительно продолжить) заставляет каждого рабочего, инженера-технического работника и служащего еще и еще раз внимательно присмотреться к своим участкам, подумать о том, нельзя ли ускорить темпы производства, добиться улучшения качественных результатов работы. Ведь от этого зависит быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, выполнение пятилетнего плана, направленного на то, чтобы поднять нашу страну к новым высотам могущества и славы.

В 1947 году орчане обязались закрепить и умножить этот успех. Они решили еще шире развернуть среди рабочих и инженерно-технической интелигенции рационализаторскую и изобретательскую работу с тем, чтобы внести не менее 1650 рационализаторских предложений с экономическим эффектом — более 10 миллионов рублей.

Итоги только что закончившегося первого квартала свидетельствуют о новом росте новаторской инициативы трудящихся нашего города. От металлургов и металлистов, машиностроителей и нефтяников, инженеров и строителей поступили многие сотни рационализаторских предложений. Эти предложения различны как по своему

Больше внимания рационализаторам и изобретателям — передовикам пятилетки! Энергичнее развертывать движение новаторов производства!

Сообщение Уполномоченного Госплана СССР по Чкаловской области

Об итогах выполнения государственного плана промышленности Чкаловской области за февраль 1947 года

ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ
Предприятия Министерства нефтяной промышленности восточных районов 40,8

В том числе:
Орский нефтеперегонный завод 13,7
Трест «Бугурусланнефть» 101,7
Чкаловский нефтеперерабатывающий завод 102,7
Бугурусланский электроток 134,5
Предприятия Министерства цветной металлургии 87,0

Предприятия Министерства тяжелого машиностроения 107,4
В том числе:
Южуралмаш завод 109,7
Завод им. Куйбышева 105,1
Предприятия Министерства электроэнергетики 94,1

В том числе:
Орская ТЭЦ 93,1
Чкаловская ГЭС 116,4
Электромеханический ремонтный завод 79,4
Предприятия Министерства станкостроения 103,3

Шелковый комбинат 134,9
Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения 57,3
В том числе:
Орский завод 57,3
Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности 108,9

В том числе:
Комбикормовый завод 100,0
Орский мясокомбинат 115,7
Сорочинский мясокомбинат 84,3
Предприятия Министерства пищевой промышленности 58,1

В том числе:
Машзавод № 1 107,9
Сибиртрест 72,2
Чкаловский водочный завод 101,1
Орский водочный завод 21,6
Бузулукский водочный завод 18,6
Предприятия Министерства заготовок 56,4

В том числе:
Трест «Главмуква» 38,7
Крупозавод № 16 66,2
Крупозавод № 14 104,5
Предприятия Министерства путей сообщения 90,5
В том числе:
ПРЗ 101,3
ПРМЗ 100,7
Электромеханический завод 50,4
Предприятия Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности 83,3

промышленности 98,5
В том числе:
Обоземеханический завод 103,6
Файансовый завод 18,6
Предприятия Министерства местной топливной промышленности 101,7
В том числе:
Домбаровское шахтоуправление 101,1
Соль-Илецкое — 103,3

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО И РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Облместпром 89,0
Обллеспром 86,9
Облместтопром 86,5
Облпромстрем 54,3
Облищцепром 92,3
Рыбтрест 83,3
Техжиркомбинат 103,3
КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Промысловая кооперация 100,2
Кооперация инвалидов 85,0

II.
Производство важнейших видов промышленной продукции в натуральном выражении за февраль 1947 года составило:

В % к плану
Сталь 83,0
Стальное и чугунное литье 105,9
Металлургическое оборудование 64,0
Оборудование для нефтяной промышленности 131,1
Оборудование для цветной металлургии 126,1
Металлоконструкции 104,5
Уголь 101,0
Нефть 91,7
Газ 101,2

30-й годовщина Октября — достойную встречу!

ВЫДАН КОБАЛЬТ НЕРВОЙ МАРКИ

Коллектив гидрометаллургов цеха № 1 никелькомбината одержал крупную трудовую победу — им освоен выпуск кобальта первой марки. 29 марта выдана первая плавка этой продукции.

Металлический кобальт первой марки освоен горняками никельщиками впервые в Советском Союзе.

Второе место во Всесоюзном соревновании

По итогам работы в феврале коллектив орского завода сельхозмашиностроения занял второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства.

За новые успехи

В марте дробильно-агломерационный цех никелькомбината работал хорошо. Цех выдал более 10 тысяч тонн агломерата сверх месячного плана и полностью покрыл январскую задолженность.

В марте мы вступили, подготовленными к выполнению своих обязательств. В конце февраля была введена в эксплуатацию вторая рудная坑, отремонтированы грохоты и транспортеры. Ход транспортерных лент был ускорен.

Коллектив цеха в течение месяца внес около 60 рационализаторских предложений. Особенную инициативу в этой части проявил мастер Любкин, технолог цеха Кудрин, транспортерщица Малахова, начальник дробильного отделения Аршинов, рабочий шуровщик Фомин. Тов. Малахова

са нашего города, от металлургов и машиностроителей, от пефтиков, пищевиков и строителей поступили многие сотни рационализаторских предложений. Эти предложения различны как по своему характеру, так и по экономическому эффекту, который они могут дать. Но все они проникнуты одним желанием — помочь своим предприятиям выполнить задачи послевоенной пятилетки, дать больше продукции, лучшего качества, более дешевой.

На никелькомбинате сейчас усиленными темпами идет внедрение замечательного предложения инженера тт. Теникина, Чернавки и Успенского о новом способе отделения меди от никеля, так называемой магнитной сепарации залежи. Их нововведение, являющееся результатом почти двухлетнего кропотливого труда, призвано совершить переворот в никелевом деле. Его внедрение позволит успешно решить жизненно важный для предприятия вопрос, сэкономив государству многие десятки миллионов рублей, которые оно должно было бы затратить на строительство новых цехов комбината.

В цехе борон завода сельскохозяйственного машиностроения в марте внесенено и внедрено в производство рационализаторское предложение заместителя начальника цеха тов. Шермана об упрощении процесса изготовления колец для цепочек. Этот участок был самым кузким в цехе. Благодаря осуществлению предложения тов. Шермана он сейчас с избытком обеспечивает нужды производства. Кроме того, это позволило высвободить с участка около 10 рабочих, добиться значительной экономии электроэнергии и инструмента.

Другие предложения дают меньшие экономические результаты, но их цен-

ность и производство могут дать и даже значительные результаты. Многие из этих предложений поступают недоработанными, технически не оформленными. Руководители предприятий должны организовать действенную помощь рабочим-рационализаторам в техническом обосновании и оформлении своей новаторской мысли. Нужно добиваться, чтобы ни одно предложение не осталось на бумаге, не было забыто.

В этом деле особенно важную роль должны сыграть технические советы заводов и строек, существующие при главных инженерах, а также бюро по рационализации и изобретательству на предприятиях. Необходимо превратить их в подлинные штабы творческой мысли. Своевременное рассмотрение вынесенных предложений, составление темников «узких» мест производства, контроль за внедрением одобренных предложений, за выплатой их авторам соответствующих вознаграждений — выполнение этих задач привлечет к рационализаторской работе новых энтузиастов из числа рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Нужно по-настоящему развернуть разъяснение значения рационализаторского движения среди широких масс трудящихся. Следует чаще практиковать проведение соревнований рационализаторов-изобретателей, популяризировать их опыт в заводской и стенной печати, по радио, в наружной агитации. В последнее же время на многих предприятиях эта работа ослаблена.

Больше внимания рационализаторам и изобретателям — передовикам пятилетки! Энергично развернем движение новаторов производства!

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина

Жизнь и деятельность великих основателей, вождей большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина вызывают огромный интерес у советского народа. Через залы Центрального музея В. И. Ленина ежедневно проходят тысячи рабочих и служащих, колхозников, представителей интеллигентии, студентов и школьников, солдат, офицеров и генералов Советской Армии.

30 марта в музее было особенно много людно: здесь побывало 4500 человек.

Значительно возрос приток посетителей, которые приходят в музей уже не в первый раз и изучают с помощью лекторов и научных сотрудников музея определенные периоды жизни и деятельности великих вождей. За последние пять дней по отдельным темам в музее занималось около 100 заявок на проведение тематических лекций-экскурсий, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

(ТАСС).

Чкаловская ГЭС	116,4
Электромеханический ремонтный завод	79,4
Предприятия Министерства станкостроения	103,3
В том числе:	
Чкаловский станкозавод	91,1
Завод «Металлист»	43,2
Завод сверл	119,0
Саракташский завод «Коммунар»	129,2
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения	77,5
В том числе:	
Орский завод сельхозмашиностроения	115,6
Завод «Автозапчасть»	105,7
Чкаловский завод им. Кирова	119,9
Предприятия Министерства электропромышленности	38,2
Предприятия Министерства резиновой промышленности	123,5
Предприятия Министерства текстильной промышленности	134,9
В том числе:	
Чкаловский мясокомбинат	100,4
Чкаловский молокозавод	125,0
Трест маслопром	140,5
Предприятия Министерства пищевой промышленности	109,3
В том числе:	
Трест «Росглазхлеб»	102,2
Маслозавод № 2	183,3
Предприятия Министерства вкусовой промышленности	26,7
Предприятия Министерства текстильной промышленности	15,6
В том числе:	
Чкаловский пивзавод	15,6
Предприятия Министерства местной	

Электромеханический завод	50,4
Предприятия Министерства строительства предпринятий тяжелой промышленности	83,3
ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ	102,3
Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности	116,1
В том числе:	
Чкаловский мясокомбинат	100,4
Чкаловский молокозавод	125,0
Трест маслопром	140,5
Предприятия Министерства пищевой промышленности	109,3
В том числе:	
Трест «Росглазхлеб»	102,2
Маслозавод № 2	183,3
Предприятия Министерства вкусовой промышленности	26,7
Предприятия Министерства текстильной промышленности	15,6
В том числе:	
Чкаловский пивзавод	15,6
Предприятия Министерства местной	

оборудование для цветной металлургии	126,1
Металлоконструкции	104,5
Уголь	101,0
Нефть	91,7
Газ	191,0
Медь черновая	41,2
Никель	54,0
Прокат цветных металлов	123,1
Станки	138,2
Электроэнергия	100,7
Кирпич строительный	47,6
Шелковые и хлопчатобумажные ткани	100,3
Пуховые платки	74,0
Чулочно-носочные изделия	92,7
Трикотаж верхний и бельевой	74,8
Обувь кожаная	103,7
Масло животное	76,8
Соль	47,8
Хлеб и хлебо-булочные изделия	102,0
Мясо	84,2
Спирт	66,7
УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ГОСПЛАНА ССРП по ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ	

или, особенную инициативу в этом части проявил мастер Лобгин, технолог Кудрин, транспортерщица Малахова, начальник дробильного отделения Аршинов, рабочий шуровщик Фомин. Тов. Малахова при помощи несложного приспособления уменьшила завалы в хвостовых частях транспортера. Тов. Кудрин и Аршинов разработали новую технологию работы рудных ниток в зимних условиях.

Большие работы проведены в нашем коллективе по распространению передовых методов работы, подтягиванию всех рабочих до уровня передовых.

Заслуженный славой пользуется среди дробильщиков и агломераториков смена коммуниста тов. Агальцева, коллектива которой накопила большой производственный опыт. Эта смена отличается от других своей особенной организованной и слаженной работой. Здесь хорошо наложена передача передовых методов труда молодым рабочим. Тов. Ли, Волкова, Леонова и другие, пришедшие в цех только в этом году, уже являются передовыми членами нашего коллектива. Тов. Агальцев и мастера тт. Малый, Батюков проявляют большое внимание к росту молодых рабочих.

Мы организовали передачу производственного опыта смены тов. Агальцева другим бригадам. Мастера и рабочие смены тов. Бурдина, которая еще недавно была отстающей, начали учиться у передовой бригады ее методам организации труда, безаварийной работы.

Сейчас коллектив тов. Бурдина систематически перевыполняет суточные задания. Рабочие из мастеров внесли десятки предложений, которые способствуют поднятию производительности труда всех смен.

Нашему высокопроизводительному работе коллективу тов. Агальцева. Выработка этой смены растет. Выдавать за смену не меньше тысячи тонн агломерата — вот к чему стремится передовой коллектив. Бригада тов. Агальцева, идет на уровне 120 процентов задания. До этого уровня подтягивается и коллектив тов. Подгорного, выполнивший месячное задание на 115 процентов.

Дробильно-агломерационный цех в марте достиг большого сокращения простоев оборудования, что является важнейшим условием выполнения и перевыполнения производственного плана. Одновременно дробильщики сократили расход электроэнергии почти на два процента против норм. Но резервы еще велики. Они кроются, прежде всего, в дальнейшем снижении простоев.

Коллектив дробильно-агломерационного цеха выступил инициатором социалистического соревнования металлургов никелькомбината за достойную встречу 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Мы выполним свои обязательства.

В. ПОЛЯКОВ,
начальник дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

По Советскому Союзу

НОВАЯ ШАХТА В КАРАГАНДЕ

СОРЕВНОВАНИЕ ВРУБОВЫХ МАШИНИСТОВ

КАРАГАНДА, 31 марта. (ТАСС). Трест «Карагандашахтстрой» закончил постройку новой шахты № 77 комбината «Кара-гандауголь». Все процессы угледобычи здесь механизированы. На откатке угля будут работать электровозы. Для погрузки угля оборудованы наклонные эстакады. Для горников новой шахты сооружены благоустроенные дома общей площадью 3,5 тысячи квадратных метров.

На новых шахтах вступает в эксплуатацию.

ДОМПА ОТРЕМОНТИРОВАНА РАНЬШЕ СРОКА

СВЕРДЛОВСК, 31 марта. (ТАСС). На

Кушвинском металлургическом заводе вступила в строй после капитального ремонта доменная печь. Домна отремонтирована на 27 суток раньше срока.

За время, эконочленное на ремонте печи, доменщики Кушви выплавят не сколько тысяч тонн чугуна сверх плана.

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

Министерство сельскохозяйственного машиностроения ССРР открывает в Москве институт повышения квалификации и переквалификации инженерно-технических работников. В институте будут обучаться инженеры и техники, работающие на заводах сельскохозяйственного машиностроения.

В качестве преподавателей приглашаются крупнейшие ученые и специалисты. (ТАСС).

ВОССТАНОВЛЕНА ТУРБИНА ДЛЯ «ЗАПОРОЖСТАЛИ»

СВЕРДЛОВСК, 31 марта. (ТАСС). Немецкие оккупанты в Кривом Роге привели в полную негодность паровую турбину. Сейчас на Уральском турбинном заводе ее капитально отремонтировали, некоторые детали сделали заново. Восстановленная турбина мощностью в 25 тысяч киловатт отправляется для установки на заводе «Запорожсталь».

НОВЫЙ ЭЛЕКТРОДНЫЙ ЗАВОД

В Днепропетровске вступил в эксплуатацию новый электродный завод Министерства путей сообщения. Завод оснащен новейшей техникой. Все процессы производства механизированы.

Со дня вступления в эксплуатацию завода уже изготовлены сотни тонн электродов. (ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ В ТАДЖИКИСТАНЕ

По решению Министерства высшего образования ССРР в Стalinabadе открывается таджикский государственный университет с четырьмя факультетами — физико-математическим (химическим отделением), почвенно-геологическим, биологическим и историко-филологическим (с отделением восточных языков). (ТАСС).

(ТАСС).

25-летие одиннадцатого съезда партии

Ф. КОЗЬМИН



Двадцать пять лет назад в Москве (с 27 марта по 2 апреля 1922 г.) под руководством Владимира Ильича Ленина состоялся XI съезд нашей партии. Этот съезд занимает выдающееся место в истории, в ее борьбе за партию Ленина—Сталина, в ее строительстве социалистического общества в СССР, за укрепление советского государства.

* * *

XI съезд большевистской партии собрался через год после победоносного завершения гражданской войны и разгрома интервентов. Страна переходила на мирную работу по восстановлению народного хозяйства. Партия большевиков со всей энергией претворяла в жизнь исторические решения Х съезда о переходе от военного коммунизма к новой экономической политике (нэп). В этом кругом повороте политики партии сказалась вся мудрость и дальновидность Ленина, наместившего единственно правильный путь укрепления советского рабочего класса и крестьянства, создания фундамента социалистической экономики.

Восстановительная работа в тот период протекала в крайне тяжелых условиях. Тогда не было могущественной социалистической индустрии, какую мы имеем сейчас. Выплата чугуна в 1921 году составила около 3 проц. довоенного уровня, а продукция всей крупной промышленности в 1920 г. была в семь раз меньше довоенной. У нас не было в то время и колхозного строя, дающего наше возмossible в короткий срок преодолеть постлевоенные трудности в сельском хозяйстве.

Ленин на первый план выдвинул задачу правильного подбора и расстановки людей, систематической проверки исполнения. «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этот темперь гвоздь всей работы, всей политики». (Там же, стр. 179).

Ленин указывал, что у пролетарского государства достаточно политической власти и экономической силы для того, чтобы обеспечить переход к коммунизму, но нехватает умения, культурности тому слово коммунистов, который управляет, и настолько требовал от коммунистов серьезно переучиваться на работе. «Весь гвоздь теперь в том, чтобы авангард не побоялся задачи поработать над самим собой, переделать самого себя...» (Там же, стр. 272).

Выступления В. И. Ленина на XI съезде РКП(б) — цепь идейное наследие большевистской партии, имеющее огромное воспитательное значение для всего советского народа.

На съезде с докладом об организационном отчете ЦК выступил В. М. Молотов. Доклад об итогах чистки партии сделал М. Ф. Шкирятов.

XI съезд разоблачил и разгромил все антилиенинские группы, пытающиеся сорвать проведение нэпа, расшатать единство партии. Съезд принял важнейшие решения по вопросам партийного строительства, направленные на укрепление рядов партии, на усиление коммунистического воспитания, на повышение политического, культурного уровня и деловой квалификации коммунистов. В целях улучшения постановки марксистского образования съезд учредил на побережье Балтийского моря

нового Комитета партии по предложению Ленина избран генеральным секретарем ЦК самого лучшего и верного ученика и сподвижника Ленина — Сталина. С тех пор товарищ Сталин бессменно работает на этом посту, ведя партию, народ по ленинскому пути.

Троцкистско-бухаринские предатели, стремясь сорвать осуществление ленинской политики, предлагали пойти на поклон к капиталистам как внутри страны, так и вне ее. Партия под руководством товарища Сталина разоблачила этих реставраторов капитализма и последовательно претворила в жизнь ленинский план построения социализма. В ответ на попытки антилиенинских элементов изъять сущность плана товарища Сталина в 1925 году на XIV съезде партии говорил, что новая экономическая политика — «особый политический пролетарского государства, рассчитанная на допущение капитализма при наличии коммандных высот в руках пролетарского государства, рассчитанная на борьбу элементов капиталистических и социалистических, рассчитанная на возрастание роли социалистических элементов в учреждении капиталистических, рассчитанная на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, на уничтожение классов, на постройку фундамента социалистической экономики».

События развивались так, как предвидел товарищ Сталин. Позиции социализма становились все крепче, капиталистические элементы постепенно фателизились, а потом и вовсе были ликвидированы. Творческая общага и двигая вперед марксистско-лиенинскую теорию, товарищ Сталин с величайшей энергией и последовательностью претворил в жизнь ленинский план социалистического строительства, организовал разгром всех антилиенинских группировок. «В этой борьбе с маловерами и капитулянтами, троцкистами и зиновьевцами, бухаринами и каменевцами окончательно сложилось после выхода Ленина из строя то руководящее ядро нашей партии в составе Сталина, Молотова, Калинина, Воронцова, Куйбышева, Фрунзе, Дзержинского, Багановича, Орджоникидзе, Кирова, Ярославского, Микояна, Андреева, Шверника, Жданова, Шкирятова и других, — которое отстояло великое знамя Ленина, сплотило партию вокруг заветов Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Руководителем этого ядра и ведущей силой партии и государства был товарищ Сталин». («В. И. Сталин. Краткая биография», стр. 104—105).

Со времени XI съезда РКП(б) прошло двадцать пять лет. Новая экономическая политика выплыла свою историческую миссию. Из России изновой России стала социалистической.

В плане политического отчета не

В Совете Министров Иностранных Дел

ЗАСЕДАНИЕ 28 МАРТА

Председательствовал Э. Бевин.

Заседание началось с обсуждения внешних предложений по вопросу о германских активах (германском имуществе) в

Потсдамского соглашения. Французский проект предусматривал также создание системы арбитража для разрешения спорных вопросов, связанных с германскими активами в Австрии.

По этому вопросу Французская делегация внесла на предыдущем заседании проект резолюции из трех пунктов. Этот проект содержал весьма расплывчатое определение германской собственности в Австрии, которая не должна попадать под понятие германских активов, изымаемых в порядке reparаций с Германией на основа-

нии Потсдамского соглашения. Французская делегация предложила четкую формулировку, на основании которой под понятие германских активов в Австрии не должна подпадать собственность, которая была захвачена немцами у Объединенных наций или у австрийцев, в результате прямых национализаций, без всякой компенсации.

Советская делегация предложила проект резолюции из трех пунктов. Этот проект содержал весьма расплывчатое определение германской собственности в Австрии, которая не должна попадать под понятие германских активов, изымаемых в порядке reparаций с Германией на основа-

Обсуждение предложений по вопросу о германских активах в Австрии

Д. Маршалл заявил, что Американская делегация, в основном, готова принять французские предложения по вопросу о германских активах в Австрии.

В. М. Молотов заявил, что по мнению Советской делегации, вопрос о германских активах в Австрии — часть вопроса о reparациях с Германией.

Мы хотим востребовать примерно одну десятую доли того прямого ущерба, который Гитлер причинил Советскому Союзу, — сказал В. М. Молотов. — Вместо этого нам приходится выслушивать ображения о том, как бы не обидеть Австрию, которая участвовала на стороне гитлеровской Германии и, в частности, нанесла серьезный ущерб Советскому Союзу, эти войска первые вступили в Австрию и принесли ей свободу и независимость. Советская делегация не может забыть декларации, подписанный нашими правительствами в октябре 1943 года в Москве, в которой, наряду с провозглашением свободы и независимости Австрии, было указано также на то, что Австрия не может избежать ответственности за свое участие в войне на стороне гитлеровской Германии. Мы считаем, что об этой ответственности не следует забывать.

Министры решили передать поступившие предложения по вопросу о германских активах в Австрии на дальнейшее рассмотрение заместителям.

О докладе Координационного комитета

Далее министры обменялись мнениями по вопросу о том, в каком порядке следует провести обсуждение доклада Координационного комитета. В этом докладе суммированы предложения, внесенные в Совет Министров при обсуждении отчетного документа Союзного Контрольного Совета в Германии, установлены общие точки зрения

по ряду вопросов и отмечены разногласия. Решено определить на следующем заседании, какие вопросы из доклада Координационного комитета будут обсуждены в Греции, а американцы пусть не приходят сюда. Одновременно должны быть освещены принципы уничтожения фашизма, провозглашенные союзниками. Греческому народу должно быть предоставлено право свободно решать свою судьбу.

Отвечая на вопрос представителя газеты «Глас», что представляет собой Национально-освободительный фронт (НОФ), генерал Маркос заявил: «НОФ — это ЭАМ македонцев. Он имеет ту же программу, что и ЭАМ. Греческий империализм, руководимый идеей создания «великой Греции», если бы Парагвай или Филиппины получили такое же право на участие в Мирной конференции по германскому договору, как Великобритания, Соединенные Штаты, Советский Союз, Франция, Канада, Польша, Югославия, Австралия, Бельгия».

Д. Маршалл продолжал настаивать на расширении состава Мирной конференции. Г. Бидо указал, что Французская делегация предлагает установить две категории силами в борьбе против Германии или ко-

Заявление Маркоса иностранным журналистам

СОФИЯ, 29 марта. (ТАСС). Как известно, часть комиссии Совета Безопасности, состоящая из представителей СССР и Польши, а также представителей Болгарии, Югославии, Албании и 2 иностранных журналистов имела встречу с командующим греческими партизанскими силами генералом Маркосом. Во время этой встречи генерал Маркос ответил на ряд вопросов иностранных журналистов.

Французский журналист Жермен Ригаль спросил, что послужило причиной возникновения в Греции демократической армии. «Причиной образования демократической армии, — сказал Маркос, — является внутреннее положение Греции. В нашем меморандуме, который мы передаем комиссии Совета Безопасности, можно найти более подробный ответ, почему существует и когда перестает существовать греческая демократическая армия».

На вопрос Ригала, откуда демократическая армия снабжается оружием, Маркос ответил: «мы отбираем оружие у монархистско-фашистских банд. Именно поэтому 60 процентов оружия, имеющегося у демократической армии, — английского производства».

На вопрос корреспондента, как организована власть на территории, занятой демократической армией, Маркос ответил, что там сохраняется прежняя общинная власть, если представители ее не сотрудничают с монархистско-фашистскими элементами. Однако имеются и такие общины, откуда собираются все руководители, так как они были преступниками, присваивавшими материалы ЮНРРП и терроризировавшими народ. В таких общинах мы организовали выборы в местные комитеты, состоящие из 5—7 человек. Кроме этого, мы имеем так называемые комитеты примирения, в состав которых входят представители всех оппозиционных правительству партий».

Далее журналист задал вопрос: «Каковы цели демократической армии?»

«Демократическая армия, — ответил Маркос, — борется за независимость страны и свободу народа. Она выступает против чужеземцев, являющихся оккупантами в нашей стране. Она не признает никого чужого вмешательства во внутренние дела Греции».

На вопрос, каковы способы разрешения греческой проблемы, Маркос ответил, что эти способы были наиболее правильно выражены представителями ЭАМ. Первое условие — англичане должны покинуть Грецию, а американцы пусть не приходят сюда. Одновременно должны быть освещены принципы уничтожения фашизма, провозглашенные союзниками. Греческому народу должно быть предоставлено право свободно решать свою судьбу.

Отвечая на вопрос представителя газеты «Глас», что представляет собой Национально-освободительный фронт (НОФ), генерал Маркос заявил: «НОФ — это ЭАМ македонцев. Он имеет ту же программу, что и ЭАМ. Греческий империализм, руководимый идеей создания «великой Греции», если бы Парагвай или Филиппины получили немало усилий в том, чтобы уничтожить македонцев. Македонцы не поддаются никакими правилам. Для них существует лишь обязанности. Если македонец разговаривает на своем родном языке, это считается преступлением. Абсолютное большинство македонцев участвовало вместе с греческим народом в борьбе против немецких оккупантов. Но после победы македонцы увидели, что их обвинили

первого года проведения новой экономической политики, подтверждившие правильность взятой партией линии. Ленин заявил на съезде: «Мы год отступали. Мы должны теперь сказать от имени партии: — достаточно! Та цель, которая отступлением преследовалась, достигнута. Этот период кончается, или кончился. Теперь цель выдвигается другая — перегруппировка сил». (Соч., т. XXVII, стр. 238). Ленин поставил перед партией задачу — организовать наступление на частнохозяйственный капитал, который неизбежно рос в условиях свободной торговли.

Ленин указывал, что новая экономическая политика означает отчаянную, смелую борьбу между капитализмом и социализмом. «Кто — кого?» — так стоял вопрос.

Основная решавшая задача новой экономической политики заключалась в установлении и укреплении смычки между социалистической промышленностью и крестьянской экономикой, между рабочими классом и крестьянством. Без упрочения смызы между рабочими и крестьянами, без усиления руководящей роли рабочего класса в этом союзе невозможно было бы укрепление пролетарского государства и победоносное строительство социализма. Но как и какими методами повести за собой крестьянство? На этот вопрос дал ответ Ленин в своем докладе на XI съезде: «Сомниться с крестьянской массой, с рабочим трудовым крестьянством, и начать двигаться вперед неизменно, бесконечно медленнее, чем мы мечтали, но зато так, что действительно будет двигаться вся масса с нами. Тогда и ускорение этого движения в свое время наступит такое, о котором мы сейчас и мечтать не можем». (Там же, стр. 231—232).

Произошло так, как предвидел Ленин: это ускорение нашего движения вперед по социалистическому пути действительно наступило. Оно наступило в период сталинских пятилеток.

С первых же дней осуществления напа-

стр. 104—105).

Со времени XI съезда РКП(б) прошло двадцать пять лет. Новая экономическая политика выполнила свою историческую миссию. Из России изновекой Россия стала социалистической.

В плане политического отчета ЦК XI съезда партии Ленин, говоря о внешней политике советского государства, выразил непоколебимую уверенность, что «мы себя в общем не дадим. Нас не побьют — и не побьют, и не обманут». Вся история развития и укрепления советского государства ярко подтвердила правильность этих пророческих слов. Мудрая ленинско-сталинская внешняя политика советского государства, политика систематического укрепления обороны моих Родин содействовала огромному росту международного авторитета СССР. Эта политика испытана в огне сорвых битв Великой Отечественной войны. И именно потому, что нас везд и ведет великий Сталин, нас не побьют, не побьют и не обманут.

XI съезд был последним съездом партии, на котором присутствовал и которым непосредственно руководил Ленин. Выступая на съезде, Владимир Ильич весьма высоко оценил руководящую деятельность товарища Сталина. Ленин говорил:

«Что мы можем сейчас сделать, чтобы было обеспечено существующее положение в Партии, чтобы разобраться со всеми туркестанскими, кавказскими и проч. вопросами? Ведь это все политические вопросы! А разрешить эти вопросы необходимо, это — вопросы, которые сотни лет занимали европейские государства, которые в ниткой доле разрешены в демократических республиках. Мы их разрешаем, и нам нужно, чтобы у нас был человек, к которому любой из представителей наций мог бы пойти и подробно рассказать, в чем дело». Ленин заявил, что нельзя «назвать другой кандидатуры, кроме тов. Сталина».

Ленин говорил: «Правда».

3 апреля 1922 года пленум Централь-

ного комитета РКП(б) состоялся с участием представителей США.

В. М. Молотов напомнил, что Советский Союз считает несправедливым равное участие в Мирной конференции по германскому договору, как тех союзных государств, которые участвовали своим вооруженным силами в борьбе против Германии или которые являются соседями Германии, и тех государств, как Турция, Парагвай и Филиппины. Возьмите, например, Турцию, которая обвинила состояние войны с Германией накануне разгрома гитлеровской армии, а до этого немало помогала Германии в войне против союзников и наживала на этом, — нельзя было бы объяснить то положение, если бы Турция на Мирной конференции по германскому вопросу оказа-

лась в Великобритании, Соединенных Штатах, Советском Союзе, Франции, Канаде, Польше, Югославии, Австралии, Бельгии.

Д. Маршалл продолжал настаивать на расширении состава Мирной конференции. Ж. Бело указал, что Французская делегация предлагает установить две категории стран — к первой из них относят союзные страны, соседи с Германией или участники, участвовавшие в войне против нее существенными военными силами, ко второй — остальные союзные страны.

Совет Министров передал вопрос о составе Мирной конференции на дальнейшее рассмотрение советников заместителей министров по германскому вопросу.

(ТАСС).

Льюис об'явил недельную забастовку американских горняков

ВАШИНГТОН, 30 марта. (ТАСС). Председатель объединенного профсоюза горняков АФТ Льюис объявил, что 400 тысяч горняков битуминозных шахт прекратят на один неделя работу, начиная с полуночи 31 марта, в знак протеста и траура в связи с гибелью 111 горняков, погибших 26 марта при взрыве в шахте в Сент-Клэрсе (штат Иллинойс). Льюис заявил, что забастовка имеет целью напомнить общественности, что подобные катастрофы происходят вследствие отсутствия мер безопасности на шахтах.

Льюис прочитал письмо, разосланное им в связи с предстоящей забастовкой всем местным отделениям союза горняков американской федерации труда (АФТ), и заявил, что, по его мнению, министр внутренних дел Круг должен бытьмещен со своего поста, поскольку правительство США приняло на себя прямую ответственность за безопасность в шахтах, когда оно взяло под свой контроль эти шахты, которые в настоящее время продолжают nominально находятся под правительственным контролем.

Льюис привел выдержки из письма руководителя горно-рудного бюро США Сэйера, в котором последний сообщает, что из 3345 битуминозных шахт, официально обследованных в 1946 году, только в двух шахтах не было обнаружено никаких нарушений правил безопасности. Льюис заявил, что Круг не закрыл ни одной из этих шахт и не пытался провести в жизнь правила безопасности.

Английские профсоюзы о внешней политике английского правительства

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер 4 апреля в Брайлингтоне (Йоркшир) открывается 56-я ежегодная конференция профсоюза рабочих электропромышленности, являющегося одним из крупнейших профсоюзов Англии. Местные отделения профсоюза внесли более 12 резолюций, осуждающих внешнюю политику правительства. В резолюции, вынесенной отделением профсоюза в Глазго, говорится:

«Конференция выражает глубокое разочарование тем, что правительство не выполняет свое предвыборное обещание проводить демократическую внешнюю политику. Мы с беспокойством предвидим воз-можность того, что Британское содружество будет использоваться американским капиталом в качестве орудия против всегообщего мира».

Отделение профсоюза в Мэрилебоне (Северный Лондон) в своей резолюции выражает сожаление по поводу английской политики в отношении Индии, считая ее «империалистической политикой, не дающей подлинной независимости. В существующем ныне политическом и экономическом союзе с американским империализмом мы не видим ничего, кроме возможности катастрофы». Резолюция призывает положить конец «прислужничеству перед Америкой».

Этти о мероприятиях правительства в связи с топливным кризисом

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). По сообщению английского центрального бюро информации, премьер-министр Эттили выступил 27 марта в парламенте с заявлением относительно правительственные предложения по борьбе с топливным кризисом в течение предстоящего лета. Эттили сказал, что общая потребность в угле в течение шести месяцев с 1 мая по 31 октября 1947 года оценивается в 102 миллиона тонн, включая 10 миллионов тонн, необходимых для восстановления запасов.

Заявил, что правительство принимает меры к увеличению добчицы угля. Эттили вместе с тем указал на возможный дефицит в размере 10 миллионов тонн. В целях экономии угля, сказал он, пассажирское железнодорожное движение будет сокращено этим летом на 10 процентов по сравнению с летом прошлого года. Будут принять также меры к дальнейшему сокращению экспорта угля из Англии. В жилых домах будет ограничено использование газа и электроэнергии.

Изложенные меры направлены на то, чтобы избежать кризиса. Для них существуют лишь обозначения. Если Македония разогревается на своем родном языке, это считается преступлением. Абсолютное большинство македонцев участвовало вместе с греческим народом в борьбе против немецких оккупантов. Но после победы македонцы увидели, что их обманули. Особенно, ухудшилось их положение после заключения варварского соглашения. Греческие монархисты начали истребление македонцев. Их села были превращены в развалины, имущество разграблено, много македонцев было расстреляно. Усилия монархистов-фашистов представить НОФ, как организация, стремящуюся оторвать Македонию от Греции, имеют целью замаскировать их преступления, совершенные против македонского народа».

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Театр им. Пушкина

2 апреля
А. Н. Островский
**БЕЗ ВИНЫ
ВИНОВАТЫЕ**

3 апреля
К. Симонов
Парень из нашего города

Касса открыта с 12 часов до 2 часов дня и с 5 до 9 час. вечера.

Госшвейфабрике требуются на постоянную работу бухгалтеры, начальник планово-отчетного отдела, ученицы (умеющие читать имеющие шить), механики, обработка 4.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Ф Энгельса, дом № 22, тел. 0.21, отдел кадров.

Орская специальная школа ФЗО № 25, металлист производит очередной набор учащихся. Школа готовит высококвалифицированных слесарей, электромонтеров, электросварщиков, обработчиков и сборщиков металлоконструкций.

Срок обучения 6 месяцев. Во время обучения учащиеся полностью находятся на индивидуации школы.

С заявлением обращаться по адресу: г. Орск, остановка Локомотив, школа ФЗО № 25.

Дирекция.

ПИСЬМА ЗЕМЛЯКАМ

Большую заботу проявляет советское правительство о демобилизованных воинах и инвалидах Отечественной войны. Нас, возвращавшихся в мирному созидательному труду, окружает заботой и вниманием, следят за нашим здоровьем, оказывают материальную помощь.

Я работаю в проектно-конструкторском отделе Южуралмашзавода. Профсоюзная организация предоставила мне путевку в

НА ЗАВОДЕ СЕЛЬХОЗМАШНОСТРОЕНИЯ

санаторий «Машиностроитель». Здесь я отдохваю и лечусь, набираюсь новых сил для плодотворной работы на дальнейшее проявление любви Родине.

Чувство большой благодарности выражают к партии и правительству за эту

отеческую заботу о защитниках Родины.

А. СЫРТЛАНов.

Крым, г. Евпатория.

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМАМ

За первый квартал текущего года городской сберегательной кассой по obligacijam государственных займов выплачено организациям выигравшим на сумму 555 тыс. 286 рублей — на 53 тысячи рублей больше, чем в четвертом квартале прошлого года. В числе выплаченных выигравшим два по 25 тысяч рублей.

А. ШИРШОВ,

матрос Черноморского флота.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99